



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№ 1, март 2023 г.
ГКО СУВУ г.Октябрьск

Новогодние приключения

04 января в ГКО СУВУ г. Октябрьск, совместно с заведующей сектором музейных экспозиции «Музей Октябрьск — на-Волге» Япаровой Г.В., ребята совершили виртуальное путешествие «Новогодние праздники». Во время путешествия они познакомились с обычаями и традициями новогоднего праздника в России и других странах. В мастерской Деда Мороза своими руками изготовили символ года (чёрного кота) в технике оригами. Путешествие прошло весело, подарив детям положительные эмоции и прекрасное новогоднее настроение.



Рождество с Владыкой Леонтием

В эти дни весь православный народ отмечает великий праздник — Рождество Христово. 8 января воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили праздничную службу в храме Вознесения Господня. Настоятель храма отец Виталий и все прихожане встречали Владыку Леонтия, епископа Сызранского и Шигонского. Владыко провел богослужение, в ходе которого ребята прошли таинства исповеди и святого Причастия. Среди воспитанников специальной школы есть новички, которые впервые посетили литургию, есть и те, которые уже давно стали для отца Виталия помощниками. К своему делу они относятся с большой ответственностью и желанием совершать во благо Господа и людей добрые дела. Но посещают богослужения воспитанники всей школой — эта традиция живёт в образовательном учреждении уже более пяти лет. Не впервые ребята встречаются и с Владыкой Леонтием, который всегда проявляет к юным прихожанам своё внимание и доброту. И на этот раз Владыко подарил воспитанникам рождественские сладкие подарки.



172-летие со дня основания Самарской губернии

В 2023 году отмечается 172-летие со дня основания Самарской губернии.

В соответствии с Законом Самарской области от 10.11.2014 № 104 – ГД «О памятных датах Самарской области», 13 января — День Самарской губернии. История нашего региона берет начало с 1851 года — именно тогда по Указу Императора Российской Империи Николая I была образована Самарская губерния. В силу Указ вступил с 1 января по юлианскому календарю, а по новому стилю — с 13 января. В Самарскую губернию входила часть земель



Оренбургской, Саратовской и Симбирской губерний, а также земли Самарского и Сызранского уездов. В течение времени состав ее территории и название неоднократно менялись. Нынешние границы установлены лишь в 1943 году.

Выборы глазами молодых»

Ученик ГКО СУВУ г. Октябрьска Шестопалов Владимир принял участие в областном интернет-конкурсе творческих работ «Выборы глазами молодых», организованный Избирательной комиссией Самарской области. По итогам конкурса он стал победителем по решению экспертного мнения в своей возрастной категории. 13 января на торжественном концерте, посвящённом 172-х летию Самарской Губернии, в ДК «Железнодорожник» состоялось награждение благодарственным письмом и памятными подарками.



Климат. География плюс психология

17 января в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошёл интегрированный урок географии и психологии. В этих двух науках много общих терминов, и одно их – климат, который и стал темой этого урока. В ходе занятия воспитанники школы познакомились с влиянием климата на жизнедеятельность человека, работая с картами практически определяли какие российские города являются самыми благоприятными для проживания, а ещё создавали на карте свою школьную страну и наполняли ее разными географическими объектами — горами Безопасности, равниной Уважения, плоскогорьем Дружелюбия и многими другими географическими достопримечательностями, чьи названия являются составляющими благоприятного климата в коллективе. И каждый объект нужно было заработать выполняя непростые тренинговые задания. В итоге на карте выросла удивительная страна, наполненная доброй атмосферой взаимного сосуществования.



Путешествие в страну Светофория



Охрана здоровья и жизни детей в ГКО СУВУ г. Октябрьска предполагает организацию обучения правилам дорожного движения таким образом, чтобы у каждого воспитанника сформировалась жизненно важная потребность не только в изучении, но и в соблюдении ПДД. В рамках проводимой работы 17 января прошло профилактическое мероприятие «Путешествие в страну Светофория».

Ребята из общественного объединения ЮИД «Перекрёсток», постарались доказать, всё доступно рассказать, театрально показать, а

главное – убедить и призвать: «Соблюдать и уважать правила дорожного движения!»

Гостями мероприятия были начальник ОГИБДД МУ МВД России «Сызранское» подполковник полиции Ализаренко Максим Вячеславович и инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МУ МВД России «Сызранское» Гурылева Вера Вячеславовна. Выступая перед воспитанниками Максим Вячеславович довел информацию о наиболее часто встречающихся ситуациях на дорогах, рассказал о необходимой важности соблюдения правил дорожного движения. Ребята с интересом слушали информацию, отвечали на вопросы и сами задавали вопросы.

Подобные встречи с сотрудниками ГИБДД проходят в нашей школе не впервые и очень важны для каждого воспитанника. Надеемся, что эти уроки не пройдут бесследно, и наши ребята никогда не станут участниками ДТП.

Театральные истории

27 декабря на площадке ДКЦ «Октябрьский» воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска под руководством режиссёра из Самары Василия Ярова дали спектакль-эскиз «О дарах сердечных и путях тернистых» по жизнеописанию Петра Прохорова из Костычей в схеме святого старца Пантелеимона. Спектакль тронул сердца зрителей и создатели спектакля получили очень много теплых и трогательных отзывов. Было принято решение обязательно встретиться еще раз и устроить показ этого замечательного и значимого для всех православных горожан спектакля. 22 января спектакль прошел в ДК Железнодорожников. По его окончанию зрители делились своими впечатлениями, говорили о своих чувствах и переживаниях событий истории спектакля. Важными для артистов и зрителей стали и слова настоятеля храма Вознесения Господня отца Виталия, который напомнил нам о необходимости помнить свою историю, беречь друг друга и почитать Бога нашего.



Ученая Сова — 2023

Каждый год 25 января, в Татьянин день, в ГКО СУВУ г.Октябрьска проходит школьная научно-практическая конференция «Ученая Сова», которая этом году отметила свой пятилетний юбилей. В конференции со своими научными проектами выступали воспитанники специальной школы, учащиеся ГБОУ СОШ № 8 и ребята из Октябрьского СРЦН. «Ученая Сова — 2023»

транслировалась в социальной сети ВК, что было особенно важным для ребят из СУВУ и их родителей, наблюдавших за своими детьми из других городов.

«80-летие прорыва блокады Ленинграда»

С 16 по 22 января воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска приняли участие в школьном этапе областного конкурса детского рисунка, посвященного 80-летию снятия блокады Ленинграда». В школьном этапе конкурса победителем стал ученик 7 класса Шестопапов Владимир с работой «Дорога жизни».



Награждение

26 января, в связи с празднованием 105-летия образования Комиссии по делам несовершеннолетних, директору ГКО СУВУ г. Октябрьска Владимиру Владимировичу Дамм было вручено Благодарственное письмо от главы городского округа Октябрьск Гожей А.В. за активное участие в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Квантошахматы

27 января воспитанник ГКО СУВУ Жалыбин Ян принял участие в областном чемпионате «Квантошахматы» среди школьников. Чемпионат организован Самарским областным центром детско-юношеского технического творчества, с целью повышения интеллектуального потенциала детей и продвижения математического образования в Самарской области.



«Сталинград, живи в душе моей»

2 февраля в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялся библиотечный час под названием «Сталинград, живи в душе моей», организованный сотрудниками городской библиотеки им. Н. Некрасова. Мероприятие было посвящено 80-летней годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 2 февраля 1943 года. В начале встречи библиотекарь сообщила историческую справку о Сталинградской битве. Особое внимание было уделено рассказу о героях, защищавших город от врагов. Затем в рамках акции «200 минут чтения Сталинграду посвящается» воспитанникам был прочитан рассказ «Склад с гвоздями». Итогом мероприятия стала «Своя игра. «Сталинградская битва», в которой ребята отгадывали мелодии, героев войны и памятные даты.



Снежный десант

Трудовое воспитание — это процесс организации и стимулирования трудовой деятельности детей, формирование трудовых навыков, добросовестно отношения с порученному делу. 4 февраля, на территории ГКО СУВУ г. Октябрьска сотрудники службы режима совместно с воспитателями и ребятами организовали «Снежный десант». Снегопад, прошедший накануне, засыпал все дорожки. Дружной командой очищать школьный двор было весело, все были довольны результатом своей работы.



День российской науки

9 февраля в ГКО СУВУ состоялся классный час, посвященный Дню российской науки, на котором воспитанники вспомнили имена величайших русских ученых, их изобретения и исследования. С большим интересом ребята приняли участие в викторине «Юные изобретатели». В конце мероприятия был сделан вывод, что и сегодня Россия занимает лидирующие позиции в научных направлениях, и каждый может стать и учёным, и изобретателем, главное получить необходимые знания.



Октябрьская лыжня-2023

11 февраля в «Березовой роще» прошли городские соревнования «Октябрьская лыжня-2023». Среди юношей, в возрастной категории 14-17 лет, на дистанции в 3 км, с результатом 17 мин. 58 сек., воспитанник ГКО СУВУ Гадалин Сергей занял 1 место.

ШСП. Делимся опытом работы



13 февраля медиаторы Школьной Службы Примирения ГКО СУВУ г.Октябрьска приняли участие в XIII областной отчетно-выборной конференции Ассоциации служб примирения Самарской области. В рамках конференции ребята презентовали опыт своей службы по восстановительной медиации и рассказали об особенностях работы медиатора в образовательной организации закрытого типа.

Духовное наследие Руси

16 февраля в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошла очередная интеллектуальная игра «Котелок». Третья игра сезона 2022-2023 учебного года была посвящена основам православной культуры и духовному наследию России. В игре приняли участие шесть ученических команд и команда «ЖУК» — сборная команда учителей «Женский учительский коллектив», которая как всегда была примером и мотиватором для ребят-игроков. Среди команд-гостей специальной школы на этот раз были не только постоянные участники «Котелка» (команда «Дорогою добра» (СРЦН) и сборная команда ДМО «Хинкали»), но и команда ГБОУ СОШ № 8 «Элита». В упорной борьбе красивую победу одержала команда старшеклассников ГКО СУВУ «Старики». И это не удивительно, ведь ребята изучают православную культуру не только теоретически, мальчики тесно дружат со своим наставником — отцом Виталием, настоятелем храма Вознесения Господня, и каждую неделю в ходе божественной литургии помогают батюшке в алтаре.



Зарница-2023

Традиционно, в феврале, по всей стране проводится военно-спортивная игра «Зарница», направленная на формирование чувства ответственности, сплоченности, демонстрирующая военную выправку учащихся, четкость и безошибочное выполнение приказов командира. 17



февраля «Зарница», посвященная Всероссийскому празднованию Дня защитника Отечества прошла в ГКО СУВУ. Командам предстояло показать свои навыки и умения на семи станциях, с чем они достойно справились. По итогам игры, 1 место заняла команда «Русичи», однако проигравших в «Зарнице» нет, это большой опыт, благодаря которому все участники получили наглядное представление о службе в армии.

Теплая встреча

17 февраля воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска встретились за круглым столом с волонтерами «серебряного» возраста. «Защитникам Отечества посвящается» такое название носило данное мероприятие. Цель: повышение уровня гражданско-патриотического воспитания ребят. Стремление быть похожими на тех солдат, которые отстояли нашу Родину. Волонтеры ГКО СУВУ подготовили творческие номера, а «серебряные» волонтеры принесли фотографии, из семейного альбома, своих родных и близких воевавших в годы Великой Отечественной войны. В зале царил тёплый, дружеский атмосфера.



День родного языка

Ежегодно 21 февраля отмечается Международный день родного языка с целью содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию, а также сохранения исчезающих языков. Язык – это не только инструмент для общения между разными людьми. Он является носителем культуры, менталитета, традиций и истории каждого народа. Признание и уважение всех языков является ключом к сохранению мира.

Для обучающихся ГКО СУВУ г. Октябрьска был проведен урок родного языка. Воспитанники познакомились с историей праздника, узнали интересные факты, зачитывали высказывания писателей-классиков о русском языке. Работа с «Толковым словарем» В.И. Даля, пословицами и фразеологическим словарем позволила обучающимся прикоснуться к хранилищу народной мудрости. Посмотрели видеофильм «Русский язык — один из богатейших языков мира». В конце мероприятия с ребятами была проведена словесная игра «Замени слово», целью которой является бережное отношение и сохранение чистоты языка.

Викторина «Знай наших!»

22 февраля в Актовом зале ГКО СУВУ г. Октябрьска прошло праздничное мероприятие, посвящённое Дню Защитника Отечества. В военно-патриотической викторине «Знай наших» приняли участие две команды: команда «Опыт» из мужчин сотрудников ГКО СУВУ и команда «Волга» из воспитанников, входящих в состав одноименного юнармейского отряда. С отрывом всего в 1 балл, победила команда «Опыт». Также воспитанниками были исполнены песни, стихотворение и сыграны сценки на военную тематику.

От души поздравляем всех мужчин, наших Защитников в самом широком смысле этого слова. Любим и ценим вас за мужество, силу и смелость.



Перерыв на кино

23 февраля в рамках празднования Дня Защитника Отечества и к 80- летию с окончания Сталинградской битвы воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска присоединились к всероссийской акции «Перерыв на кино». Ребятам были представлены два короткометражных фильма «80 лет Сталинградской битве» и «Кашенцев», а так же фильм «Похождение бравого солдата Аркадия». Цель акции напомнить зрителям о трагедии войны, о тех благодаря кому была одержана победа над фашизмом.

Открытый урок по ОБЖ

1 марта в ГКО СУВУ прошел Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны. На урок был приглашен начальник отдела по делам ГО, ПБ и ЧС. Администрации городского округа Октябрьск, Сапожников Александр Вячеславович, который напомнил ребятам о действиях при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей, цели и задачи учебного предмета ОБЖ. Рассказал об истории создания гражданской обороны, о ФЗ «О гражданской обороне», предназначении, основных задачах и руководстве ГО.



Встречаем почетных гостей

9 марта в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошел семинар «Об эффективности использования возможностей специального учебно-воспитательного учреждения г.о.Октябрьск Самарской области в организации профилактической работы с несовершеннолетними, совершающими преступления и правонарушения, имеющиеся проблемы и пути их решения». В работе семинара-совещания приняли участие представители Судейского корпуса и прокуратуры Самарской области, члены МКДН и ЗП при Правительстве Самарской области, специалисты органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Участники семинара в ходе экскурсии познакомились с устройством школы, посмотрели творческое выступление воспитанников образовательного учреждения, заслушали доклад директора ГКО СУВУ Дамм В.В. об эффективности учреждения и результатах его работы. В заключении семинара-совещания, обмениваясь мнениями его участники единодушно признали результаты работы ГКО СУВУ г.Октябрьска положительными, а деятельность образовательного учреждения эффективной и значимой в системе профилактики правонарушений несовершеннолетних.



Постовая служба с Владыкой



Для большинства людей Великий пост связан лишь с телесными ограничениями в пище. Но в православии в эти дни важно воздерживаться от праздности и развлечений, сплетен и осуждений. Недаром святые отцы называют сей благоприятный для человека период «духовной весной». Это невозможно понять, не ощутив всю красоту и значимость постового богослужения. 15 марта воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили храм Вознесения Господня и приняли участие в постовом богослужении, которое отслужил Владыко Леонтий. В ходе службы ребята искренне каялись в своих ошибках и грехах, и с трепетом проходили таинство святого причастия, что во время постового богослужения наполняется для каждого причастника особым смыслом и духовной насыщенностью.

Космическая Нескучная неделя

ВРЕМЯ ПЕРВЫХ **НЕСКУЧНАЯ НЕДЕЛЯ**

20.03	11:00 11:30	Онлайн-экскурсия в музей космонавтики "Космо - Квиз"
21.03	11:00 12:00	ПЛАНЕТАРИЙ "КОСМОНАВТИКУМ" Курс командообразования "Открытый космос"
22.03	10:30 11:30	Мастер-класс «Поздравительная открытка» Творческая встреча с отцом Леонидом
23.03	13:00	ТУРНИР "КОСМИЧЕСКИЕ ШАШКИ"
24.03	12:00	Квест «108 минут полета вокруг Земли»

20 апреля в первый день весенних каникул в ГКО СУВУ г.Октябрьска стартовала традиционная для образовательного учреждения «Нескучная Неделя». Пять дней подряд в школе будут проходить мероприятия, посвященные космосу и его исследованиям. В первый день воспитанники посетили виртуальную экскурсию в Космический музей г.Москвы и стали участниками «Космо-Квиза». В ходе пяти туров интеллектуальной игры ребята отвечали на вопросы о становлении космической эры человечества, о героях космоса, отечественных достижениях науки и техники в космонавтике и тайнах бескрайней вселенной. Воспитанники не только показали свои знания истории космоса, но и узнали много нового!



Космонавтикум

21 марта в рамках «Нескучной Недели», посвященной исследованию космоса, воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска стали посетителями удивительной площадки. Мобильный планетариум «Космонавтикум» подарил ребятам и взрослым незабываемые впечатления от «Звездного неба», интересных и познавательных рассказов о Космосе руководителя

проекта Карины Кузнецовой, а также просмотра фильмов об истории отечественной космонавтики и современных исследованиях глубин Космоса. В уютной обстановке ребята смогли погрузиться в загадочный и манящий мир Вселенной, способный перевернуть человеческое сознание и поверить в самые настоящие чудеса.

Космические Старты

Космический вторник 21 марта «Нескучной Недели» ГКО СУВУ г. Октябрьска стал площадкой для Космических Веселых Стартов. В ходе соревнований команды воспитанников «Спутник» и «Комета» проходили самые настоящие космические испытания – стартовали на ракете устремляясь к звездам, выходили в открытый космос, собирали космический мусор, совершали мягкую посадку на Луне. И каждое, на первый взгляд, веселое задание давало ребятам новое космическое знание и опыт. Как в любой игре, в этих Веселых Стартах был победитель, а вот проигравших точно не было, потому что в выигрыше всегда остаются дружба, сплоченность, взаимовыручка и поддержка товарища по команде.



Поздравительная открытка

22 марта в ГКО СУВУ г.Октябрьска в рамках Нескучной Космической Недели воспитанники образовательного учреждения и гости школы стали участниками мастер-класса по изготовлению поздравительной открытки «С Днем Космонавтики». Пластилин, картон, фольга стали «строительным материалом» для уникальной открытки, демонстрирующей красоту и рельефность естественного спутника Земли. Красавица-Луна с ее кратерами и мерцающим светом среди ночного неба просто завораживают! А каждый участник мастер-класса еще думает оставить свое произведение себе или подарить близкому человеку.



Космические шашки

23 марта, воспитанники приняли участие в Турнире по шашкам, но не простым, а, как принято на этой неделе — космическим способом. Свое логическое мышление ребята демонстрировали на большущем поле с помощью гигантских «шашек», которые педагоги-выдумщики изготовили своими руками. По итогам соревнований, самым космическим шашкистом оказался Шестопалов Владимир, который занял 1 место. 2 место — Жалыбин Ян; 3 место — Никишин Станислав.

Космическое путешествие

24 марта. Итоговой проверкой для воспитанников ГКО СУВУ г.Октябрьска стала квест-игра «Космическое путешествие». Здесь, на шести площадках, ребята бойко демонстрировали знания, которые получали в течении недели. Прикладывая смекалку команды-экипажи решали сложные задачи, которые под силу не каждому взрослому. Собирая обломки космического корабля или осторожно двигаясь между астероидами, собирая багаж космонавта и сортируя вещи на полезные и бесполезные на орбите, создавая по памяти созвездие Большой Медведицы или вспоминая устройство Солнечной системы – участники квеста с большим энтузиазмом стремились к звездной победе. Сколько еще впереди побед и свершений ждут ребят! И пусть звезды всегда дарят им надежду на исполнения их заветных желаний.



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»
Сайт ГКО СУВУ <https://spetsschool.minobr63.ru/>

Госпабик
<https://vk.com/spetsschool>



Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15 Индекс: 445244, Эл. адрес: so_gvu_okt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм В. В.